

公益诉讼守护一泓清水永续北上

我市首例无痕妇科手术成功实施

本报讯（记者 肖云）6月26日，一名女性患者慕名来到市妇幼保健院妇科门诊，希望医生帮她解决一个困扰很久的难言之隐，经检查发现该患者患子宫肌瘤、卵巢囊肿、阴道前壁膨出、膀胱膨出、压力性尿失禁、会阴陈旧性裂伤等疾病，医生建议其立即手术，她同意手术治疗，但有一个请求：希望体表不留一丝疤痕。

经李丽医生带领团队严密评估患者的病情，给出了科学合理的手术方案：经阴道单孔腹腔镜(V NOTES)全子宫切除术+患侧附件切除术+盆底重建术。6月29日，在从西安引进的高层次技术人才的指导下，李丽医生团队齐心协力，为患者成功施术，术程顺利。术后患者当日下床活动，因腹部无切口，基本无痛感，完全看不出她是刚刚做的手术，患者及家属对治疗效果非常满意。

此术式目前为商洛市首例，其成功实施，标志着我市妇科微创技术迈向了新的高度，实现了西商融合的又一成果。

从开腹手术、传统多孔腹腔镜手术，再到单孔腹腔镜手术等微创手术，目前，妇科手术的技术已达到了治疗之极限，但以病人为中心的理念下，微创领域又屡见创新。商洛市妇幼保健院妇科通过技术的精进、器械的更换、设备的更新，使经自然腔道内镜手术(NOTES)成为妇科手术的新焦点。

据悉，该院从2022年首例经济单孔腹腔镜(NOTES)剔除巨大卵巢子宫内异位囊肿手术至今，已经顺利走过了2年，经济单孔腹腔镜手术(NOTES)技术已非常成熟。为了越过手术疤痕这个坎，妇科团队以先进的思维、高超的技术、以越来越微创的理念、来满足爱美女士的需求，手术后体表无疤痕，经阴道单孔腹腔镜手术(V NOTES)应运而生，体表零疤痕的微创手术已不再是梦。

山阳激发青年参军报国热情

本报讯（通讯员 蔡铭）为提升青少年爱国主义情怀，激发参军报国热情，近日，山阳县城关街道人武部、新时代文明实践所走进城关街道九年制学校联合开展全民国防教育进校园专题宣讲活动。

宣讲会上，城关街道武装部部长阮涛首先从认识战争、战争的影响、战争的启示讲到什么是国防、国防防什么等方面向广大师生进行深入浅出的宣讲。同时联系实际教育孩子要自觉接受国防教育，增强国防观念。随后向大家介绍中华人民共和国成立后的国防建设情况，并强调建设一支纪律严明、训练有素、装备精良的人民军队的重要性和必要性。最后还寄语学生，只有立志报国，认真学习，把自己培养成为复合型高素质人才，才能更好地报效祖国，维护民族尊严，完成中华民族伟大复兴。

宣讲结束，广大师生参观展览，学习董存瑞、黄继光、雷锋等英雄事迹和山阳县第一届、第二届最美退役军人先进事迹。大家纷纷表示，通过聆听全民国防教育专题宣讲，广大青年应更加珍惜来之不易的幸福生活，永远听党话、跟党走、感党恩，树立报国的理想，好好学习，热爱国防、关心国防，争做新时代的好青年，将来为中国梦、强军梦贡献力量。

商州公安向2名受害群众返还被骗资金

本报讯（通讯员 周亚军）7月12日，商州公安分局城关派出所向受害群众集中返还被骗资金7.5万元，帮群众挽回经济损失，以最大力度、最硬措施，全力守护人民群众的“钱袋子”。

今年4月21日8时许，辖区群众秦某在浏览网站时，根据弹窗提示下载注册某APP软件，在软件内所谓“老师”的引导下为完成返现任务，向对方提供的账户内打款4万元，后发现被骗。接报警后，民警立即对嫌疑账户开展紧急止付工作。经过民警不懈努力，转账被止付冻结在银行账户中，成功为秦某追回被骗资金4万元。6月1日，接上级下发“断卡”线索，外省某群众被电信网络诈骗，其中一笔3.5万元被骗资金转入辖区群众徐某银行卡内，民警联系徐某到案，徐某如实供述了自己出借银行卡的违法行为，经过民警耐心细致地劝导，徐某将3.5万元资金退赔给受害人。

7月12日，城关派出所集中向受害人返还被骗资金。领到失而复得的钱款，被害人十分激动，对公安机关全力破案、及时追赃挽损的工作作风给予了高度肯定。



近年来，镇安县永乐街道鞍山村海棠山依托独特的云海奇观资源，大力发展乡村旅游，带动村民发展民宿、观光农业、餐饮等，形成了生态乡村旅游发展模式。图为7月12日游客在海棠山观景台观看晨雾。（本报通讯员 杨建东 摄）



7月15日，丹凤县人社局干部走进林关镇东楼村和丹水社区开展以“捐赠物资显担当、齐心协力防汛情”为主题的防汛物资捐赠活动，以实际行动筑牢群众生命财产安全网。（本报通讯员 周飞 摄）

让秦岭野生蕙兰“回家”

本报通讯员 任丹江

仲夏时节，在洛南县三要镇北司村一处山坡上，一丛丛野生蕙兰随风微动，一派生机盎然。看着这些野生蕙兰，洛南县人民法院行政庭庭长李倩的脸上绽放出了笑容。

位于秦岭东南麓的洛南县横跨黄河、长江两大流域，生态宜居、气候宜养、景色宜游，境内生物资源丰富。“洛南是野生蕙兰的适生区，我们不仅要让野生蕙兰‘回家’，还要保护好它们的‘家园’。”提起办理的一起刑事附带民事公益诉讼案，李倩说。

2022年10月，李倩承办了魏某某危害国家重点保护植物刑事附带民事公益诉讼案。“一翻开卷宗，栽种在被告人责任田里的289株野生蕙兰，就揪住了我的心。”李倩说，“野生蕙兰是刑法保护的植物，将案涉的野生蕙兰搁置在被告人的责任田内，显然不符合刑事惩处精神。该如何保护这些珍贵的自然资源呢？”

带着问题，李倩与检察干警、林业部门工作人员进行了充分沟通，向专家征询论证将案涉野生蕙兰移栽回原生长地的可行性。“经过反复论证，11月初洛南的气候和温度最有利于移栽兰花，被告人的责任田容易积水对肉根生花生生长不利，案涉野生蕙兰的原生地更适合它们生长。”李倩表示。

经过慎重考虑，最终在人大代表、政协委员及镇政府、社区干部的见证下，在林业专家的示范指导下，洛南县人民法院和洛南县人民检察院共同将289株野生蕙兰移植到原生长地的山坡上。

野生蕙兰终于“回家”了。“洛南当地的部分群众会采集野生蕙兰进行出售，用于补药家用。这起案件的成功审理让群众受到了教育，维护了野生蕙兰的生长环境。”李倩说，“环境资源审判不在于审了几个案子，而是要让被破坏的生态得以修复，让更多的人看到保护环境的重要性。”

我市开展夏季交通安全风险专项整治

本报讯（通讯员 刘见）为进一步打好夏季交通安全突出风险专项整治攻坚战，确保我市夏季道路交通安全形势持续平稳，7月12日，商洛公安交警在省、市统一部署安排下，在全市范围开展夏季交通安全突出风险专项整治统一行动，严查酒驾醉驾、超员超载、非法载人等违法行为。

商洛公安交警部门紧扣夏季特点，结合学生放假和货运、客运、自驾游同比环比增多以及夜间餐饮娱乐活动增多和易肇事、肇祸违法行为多发高发的实际情况，开展集中整治行动。通过从严查一批交通违法行为、有效治理一批交通安全隐患，全力规范我市夏季道路交通秩序，预防道路交通事故发生，确保人民平安出行。

7月12日的集中整治统一行动，全市共设置执勤检查点32处，出动警力876人次，出动警车145辆次，现场查处重点交通违法行为782起，其中查处酒驾35起、货车超载10起（含超载100%及“百吨王”1起）、载客汽车超员10起，查处电动自行车逆行、闯红灯、不戴头盔、违法载人、未按规定挂牌登记上路行驶违法行为295起，车辆未按期年检3起，治理成效显著。



用巡察利剑解民忧护民利

本报讯（通讯员 石改燕）“真是太感谢你们了，这笔欠款拖了3年了，你们一来就解决了。”花瓶子镇花中村群众袁秀喜笑颜开地握着县委第三巡察组组长的手表达着谢意。这是丹凤县在巡察工作中，着力发现并推动解决侵害群众切身利益问题的一个缩影。

近年来，丹凤县坚持以人民为中心，始终把群众诉求作为发现和推动解决问题的着力点、作为检验巡察成效的落脚点。针对群众生产生活问题，巡察组采用白天走村入户、晚上汇总分析的方式，更高效发现问题、解决问题。

“我村一组和三组的自来水没法吃了！”县委第五巡察组进驻商镇期间，刚走进保定村，便有群众反映吃水的问题。巡察组立即行动，挨家挨户走访群众并深入水源处查看实际情况，针对发现的水源地杂草丛生、进水口堵塞和沉淀池淤泥沉积等问题，及时反馈给镇村，推动立行立改。看着水龙头中流淌着清澈的水流，群众脸上露出了欣喜的笑容。

据悉，丹凤县紧紧围绕高质量开展巡察工作，探索“三类巡法”，一般村巡镇带村延伸巡、重点村县委直接巡、帮扶村巡部门一体巡，不断推动村（社区）巡察走深走实。目前，已完成对9个镇办124个村（社区）巡察任务，发现村（社区）问题1160个、问题线索42件，其中立案18件、党纪处分13人、移送司法1人。

古城贡山发现一“石龙”



本报讯（记者 李小龙 通讯员 张红中）“洛南古城贡山路边有条‘石龙’，希望媒体关注并为当地旅游添加亮点。”近日，洛南一热心读者给本报打来电话。

7月中旬，记者专程贡山一探究竟。沿着古（城）贡（山）公路一直前行，在山脚下柏庵村一处拐弯的山体上，一条长约3米、栩栩如生、赫然入目的白色“石龙”展现在眼前。

“村上修路时准备开山放炮，把弯道处的山体往里边扩展，路面再宽一些，就发现了山体中的这条石龙，你看，最上边是龙头，有龙角和龙爪，甚至有龙须的样子，中部还有鳞片状，最下边是尾巴，真的是太像啦！”古城镇一工作人员介绍。

据悉，在当地流传着一个传说，在远古时代，庵岭脚下的洛河一处深潭中生长着一条龙和一条白龙。青龙脾气暴躁，白龙性情乖张，两条龙经常为一些小事争吵厮打，弄得洛水两岸水灾泛滥，庄稼颗粒无收，百姓苦不堪言。一日，青白二龙又因小事厮打起来，愈打愈烈，一路打到庵岭之上，忽见山脚下有一棵茂密的古柏，青龙和白龙立即被其吸引，同时来到山脚下，都想将其占为己有，于是又展开了新一轮的厮杀，青龙眼看被白龙打败，不甘示弱，抬起尾巴用尽全力从树顶劈了下来，将树顶一劈为二。霎时间只见乌云密布，狂风大作，一眨眼睛青龙被风卷入了古柏之中，白龙一见此景慌忙掉头，一路向西仓皇逃去，一头扎入山下的石崖中再也不敢出来。自此以后，洛河两岸风调雨顺再也没有闹过水灾，人们安居乐业，繁衍生息，造就了后来的河洛文化。

采访时记者注意到，贡山整体都是绿植覆盖，树木繁多，山体为黑褐色，唯独“石龙”是晶白色山石自然形成。“这很有可能是地壳运动，山体出现挤压后形成的，对当地旅游开发和地质研究都有很大帮助。”我省一位研究地质的专家说。